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Анотація: На прикладі комерційних банків розглянуто сучасний̆ стан ринку 

платіжних карток в України з огляду на простоту, прозорість та зрозумілість 

тарифів для споживачів фінансових послуг. Сформовано та систематизовано 

критерії доступності та зрозумілості тарифів щодо відкриття карткових 

рахунків, випуску та обслуговування банківських карток. Запропоновано 

основні напрями вдосконалення тарифікації платіжних карток, а також заходи 

захисту прав споживачів банківських послуг в сфері карткового бізнесу. 

Ключові слова: банк, банківські картки, тарифи, фінансова грамотність, 

Україна, ринок платіжних карток. 

 

 В даний час проводиться велика кількість досліджень в області розвитку 

сегмента традиційних банківських карток, в яких дається оцінка якості життя 

власників карткових рахунків та держателів карток. Разом з цим, сучасний 

розвиток карткового бізнесу відбувається в змінних умовах, коли економіка з 

традиційної переходить в соціально-орієнтовану, а комерційні банки в своїй 

діяльності активно використовують системи лояльності та діджитал маркетинг 

заснований на дослідженні не тільки фінансового стану клієнтів, а й соціальних 

потреб клієнтів, їх поведінкової моделі.  
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 У цих умовах повинні докорінно змінюватися підходи до технології 

реалізації карткового бізнесу, його організації та захисту прав споживачів 

фінансових послуг. З метою вирішення даної проблеми розглядаються 

теоретичні основи функціонування ринку банківських карток та аспекти 

захисту прав власників карткових рахунків та держателів карток. 

 Нині питання розвитку ринку платіжних карток, здійснення безготівкових 

розрахунків за їх допомогою досліджують А.Ю. Рамський, В.В. Лойко [1],        

В.В. Жарнікова [1-2], О.А. Соболєва-Терещенко [1,3], Л.О. Невідома, О.В. 

Марченко [4], О.О. Коць, В.В. Гоменюк [5] та інші науковці. Основою 

досліджень цих вчених є проблеми розвитку ринку банківських карток, 

оцінювання його сучасного стану, обґрунтування доцільності та перспектив 

розвитку карткового бізнесу в Україні. Разом з цим питання розвитку ринку 

платіжних карток в Україні з огляду захисту прав споживачів фінансових 

послуг практично не розглянуто в наукових дослідженнях. 

 Станом на січень 2020 року українські банки емітували 59,4 млн. 

банківських карток. За даними огляду ринку платіжних карток, опублікованого 

Національним Банком України (НБУ), активні банківські картки, по яких 

здійснюється хоча б одна операція протягом трьох місяців складають більше 

62% від загального числа карток, виданих українцям. Крім того, кількість 

банківських карток в обігу в перерахунку на одного власника становила 

близько 1,4 шт., з них активних - 0,9 на одного власника. 

Серед різноманіття банківських карток певний інтерес представляють особисті 

дебетні картки, оскільки на відміну від зарплатних, пенсійних та кредитних 

карток, вони не нав’язуються банками клієнтам в рамках зарплатних проектів, 

угод з органами соціального забезпечення та умовами кредитування, а мають 

повну свободу вибору для клієнтів. 

 Проте, як свідчить практика, за умови повної свободи вибору того чи іншого 

дебетного карткового продукту, клієнти зазвичай при прийнятті рішення щодо 

обслуговування в певному банку зазвичай керуються такими факторами вибору 

як зручне місце розташування банку (поруч з домом чи роботою), імідж 
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фінансової установи пов'язаний з рівнем довіри (великий банк або іноземний) 

та прив’язаність(раніше обслуговувався чи обслуговується зараз, 

обслуговуються друзі або родичі). 

Закордонна практика свідчіть, що при виборі банку та карткового продукту 

клієнти керуються перш за все фінансовою вигодою, яка базується не на 

окремому тарифі з вартості випуску та обслуговування банківської картки, а на 

всебічному аналізі загальних сум зборів, платежів та інших витрат, які він потім 

повинен буде сплатити за користування карткою виходячи зі своїх особистих 

потреб. 

Таким чином, правильний вибір карткового продукту в певному банку 

базується на фінансовій грамотності та обізнаності клієнта. Важливо навчати 

власників банківських карток фінансовій грамотності, і в цьому повинні брати 

участь всі: НБУ, комерційні банки, платіжні системи. 

Станом на 01.01.2020 в Україні діє 76 банків, серед них 95% надають банківські 

послуги з  відкриття карткових рахунків, випуску та обслуговування 

банківських карток. Разом з цим, з 01.01 2020 Національний банк отримав 

повноваження на захист прав споживачів фінансових послуг відповідно до 

Закону, ухваленого Верховною Радою України у вересні 2019 року та 

опублікував проект Концепції захисту прав споживачів фінансових послуг.  

Також у 2019 році у Національному банку був створений профільний підрозділ 

– Управління захисту прав споживачів фінансових послуг, який розглядає 

скарги клієнтів банків та в перспективі інших фінансових установ, розробляє 

нормативну базу, встановлює вимоги до прозорості та достовірності 

інформації, яку розкривають банки та небанківські установи, проводить 

безвиїзні перевірки вищезазначених установ. Основні напрямками роботи 

Управління захисту прав споживачів фінансових послуг зображено на рис.1. 
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Рис.1. Функціонал Управління захисту прав споживачів фінансових послуг 

В рамках методичного забезпечення захисту прав споживачів Національним 

банком булі розроблені вимоги до розкриття інформації в рекламі банків, які 

були затвердженні Постановою № 141 Правління Національного банку України 

від 28 листопада 2019 року «Про затвердження Положення про інформаційне 

забезпечення банками клієнтів щодо банківських та інших фінансових послуг». 

Додатково Національним банком булі розроблені рекомендації для банків щодо 

роботи зі зверненнями споживачів, які були затвердженні Рішенням № 889-рш 

Правління Національного банку України від 28 листопада 2019 року «Про 

схвалення Методичних рекомендацій щодо організації розгляду звернень та 

проведення особистого прийому клієнтів у банках України». 

Банківські картки, враховуючи їх інтегрованість у всі сфери життєдіяльності 

суспільства, займають вагоме місце в економічному середовищі країни, саме 

тому захист прав споживачів карткових послуг повинен бути предметом 

прискіпливої̈ уваги з боку науковців та практиків. 
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Таблиця 1. 

Напрямки та показники оцінювання захисту споживачів  

на ринку платіжних карток 

Напрямки Показник Характеристика показника 

Тарифи Прозорість 

тарифів 

Примітки до карткових тарифів повинні бути 

надруковані великим шрифтом 

Реальна процентна ставка по кредитних картках 

повинна доводитись до держателів картки разом з 

номінальною 

Калькулятор вартості користування для порівняння 

доходів та витрат по картці з урахуванням супутніх 

послуг та послуг третіх осіб 

Доступність 

тарифів 

Доступність тарифів для скачування на сайті Банку 

Наявність друкованих тарифів у клієнтських 

підрозділах банку 

Доступність тарифів в Інтернет - банкінгу та 

мобільному додатку  

Справедливіст

ь тарифів 

Єдині тарифи по масових сервісах для всіх 

продуктів (СМС-інформування, надання довідок, 

зміна ПІН-коду) 

Проценти за несвоєчасну оплату кредиту чи 

погашення овердрафту не можуть в десятки раз 

перевищувати проценти за користування 

картковим кредитом   

Продукти Доступність 

послуг 

Рівні умові надання послуг не залежно від 

національності, соціального статусу, місця 

проживання, фізичного стану 

Істотні характеристики карткового продукту та 

умови їх надання 

Прозора 

реклама 

послуг 

Реклама  банківських карток має містити істотні 

характеристики карткового продукту, 

зокрема інформацію про повну вартість, умови 

отримання картки, ризики тощо. 

Відсутність 

нав’язування 

послуг 

Заборона нав’язування супутніх та споріднених 

послуг як обов’язкову умову надання послуги 

(страховки) 

Підтримка Інфраструктур

а захисту прав 

споживачів 

Орган НБУ - Управління захисту прав споживачів 

фінансових послуг, підрозділи банків по роботі з 

зверненнями/скаргами клієнтів  
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Напрямки Показник Характеристика показника 

Законодавчо-

нормативний 

захист прав 

споживачів 

Безкоштовний розгляд звернень/скарг/запитів 

громадян  

За не розкриття інформації про послуги в повному 

обсязі штрафні санкцій від 300 до 600 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян за 

кожен випадок. 

Заборона розповсюдження неправдивої інформації 

Перекручення інформації про банк та банківські 

послуги 

Неповна інформація про послуги  

Рівень 

фінансової 

грамотності 

Порядок та процедура захисту персональних даних  

Порядок розгляду звернень/скарг клієнтів 

Можливість клієнта відмовитись від рекламних 

повідомлень 

Розроблено авторами на основі джерел [1-9] 

Отже, для визначення ступеня захисту прав споживачів на ринку платіжних 

карток потрібні відповідні показники, тому нами була здійснена спроба 

сформувати систему показників, які дали б змогу оцінити ринок за основними 

напрямами: тарифами, продуктами та підтримкою карткових продуктів. Ці 

показники надають можливість сформулювати економічно ефективні заходи з 

оптимізації̈ захисту прав споживачів на ринку банківських карток. Звичайно, ці 

показники можна розширювати та доповнювати в рамках подальших наукових 

досліджень системи показників для оцінювання стану вітчизняного ринку 

захисту прав споживачів фінансових послуг. 
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Резюме Применение методов лучевой диагностики позволяет выявить анатомо-

томографические особенности поджелудочной железы, определить степень 

поражения поджелудочной железы и выявить осложнения панкреатита. С 
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Введение Актуальность выявления патологии поджелудочной железы не 

вызывает сомнений. Всё чаще встречаются хронические 

холецистопанкреатиты, которые приводят к острому панкреатиту с переходом в 

хроническую фазу с серьёзнейшими осложнениями - некрозы, абсцессы и пр. 

Используемые диагностические методы не всегда адекватны и требуют 

дифференциации. Широко используемые методы УЗИ не дают полной 

достоверной информации у лиц с острым панкреатитом т.к. наблюдается 

значительное вздутие кишечника, которое препятствует визуализации 

патологии поджелудочной железы. 

Возможности УЗИ ограничены также у лиц с выраженной жировой прослойкой 

брюшной стенки. Стандартный метод РХПГ выявляет патологию лишь в 

пределах головки поджелудочной железы. Наиболее достоверными способами 

являются методы КТ и МРТ. 

До настоящего времени высок процент диагностических ошибок, который 

составляет 45-65% [1, c. 39; 2, c. 265; 3, c. 19]. Крайне затруднительна 

диагностика осложнений острого панкреатита, при которых летальность может 

составлять от 3 до 25% случаев [6; 8, c. 297; 7, c. 295]. 

Целью работы явилось ознакомление широкого круга специалистов с 

использованием разных методик рентгенологического исследования, как при 

острых, так и  хронических панкреатитах, определение методических подходов 

для выявления патологии, обоснование преимуществ каждой из методик 

исследования (стандартной рентгенографии органов брюшной полости при 

острых и хронических панкреатитах, современных методами исследования, 

таких как УЗИ,  МСКТ, МРТ), установление рентген-диагностической 

семиотики. 


